



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 6 декабря, 2017 год

№ 231

(29618)



НОВОСТИ

Высокая оценка

Традиционный фестиваль «Шукшинские дни на Алтае» попал в топ-200 лучших событийных проектов России. При оценке учитывались целый ряд показателей: оригинальность, масштабность, устойчивость проведения, массовость, развитость инфраструктуры, медиаактивность и другие.

Мария СТРЫГИНА

Асфальт в пробирке

Почти 2 млн рублей планируют потратить в Алтайском крае на лабораторные испытания дорожно-строительных материалов, а также готовых элементов конструкции дорог. В лабораториях, например, установят зерновой состав щебня, определят его сопротивление дроблению и износу, вычислят плотность асфальтобетонной смеси. Кроме того, специалисты до 1 декабря 2018 года должны будут провести диагностику автодорог края.

Алёна ИВАНОВА

Не более 6,5%

В крае определили, насколько могут максимально вырасти тарифы на коммунальные услуги по региону в 2018 году. Отметим, подорожание коммуналки произойдет не ранее 1 июля следующего года.

Губернатор Александр Карлин утвердил предельные индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях. Изменение платы во всех муниципалитетах допустимо до 6,5% (по отношению к декабрю 2017 года).

Предельные (максимальные) индексы утверждаются с учетом значений, определенных Правительством России. Для нашего региона средний индекс изменения платы утвержден в размере 4,5%, а предельно допустимое (максимальное) отклонение от среднего по отдельным муниципальным образованиям – 2%, пояснили в управлении по государственному регулированию цен и тарифов.

Губернаторская ёлка

Главную елку региона в Алтайском краевом театре драмы с 23 по 30 декабря посетят более 11 тыс. учащихся 1–4 классов сельских школ.

Детям покажут театрализованное представление «Волшебная кисть Деда Мороза» по повести В. Витковича и Г. Ягдфельда «Сказка о малярной кисти». Всего пройдет 16 новогодних спектаклей.

Для школьников Барнаула спектакли пройдут во Дворце зрелищ и спорта. А с 20 по 30 декабря новогодний праздник будет организован в Алейске, Барнауле, Бийске, Заринске, Камне-на-Оби, Рубцовске, Новоалтайске, Ключевском районе. Участие в нем примут дети из близлежащих районов, сообщили в Минобрнауки края.

На елках всем младшеклассникам и школьникам, нуждающимся в социальной поддержке, вручат новогодние подарки от губернатора. В составе сладких презентов – шоколадные конфеты, суфле и батончики.

Новая скважина

Стабильное водоснабжение села Кольвань Курьинского района теперь обеспечивает новая водозаборная скважина. Ранее две старые скважины не в полной мере обеспечивали потребность населения и организаций в холодной воде.

Чтобы решить эту проблему, осенью в селе зылись за создание дополнительного источника водоснабжения. К концу октября все работы были завершены, объект введен в эксплуатацию. Теперь свыше тысячи жителей обеспечены стабильным водоснабжением, сообщает Минстройтранс края.

Стоимость работ составила 1,1 млн рублей. Проект профинансирован по губернаторской программе «Ремонт 100 скважин».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые подписчики!

8 ДЕКАБРЯ с 10 до 13 часов
в ЦЕНТРАЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ
г. Барнаула по адресу: пр. Ленина, 54
пройдет

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Всех, оформивших в этот день подписку на газету «Алтайская правда», **ЖДУТ СКИДКИ И ПОДАРКИ**

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, снег, гололедица, изморозь, туман.

-3° -8° | -5° -7°

в последующие двое суток в крае

7 декабря **ночь** Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, без осадков, утр. изморозь, туман, гололедица.

день -13° -18°

8 декабря **ночь** Ветер переменный, 2-7 м/сек, без осадков, утр. изморозь, туман, гололедица.

день -15° -20°

9 декабря **ночь** Ветер юго-западный, 2-7 м/сек, без осадков, утр. изморозь, туман, гололедица.

день -7° -12°

Соб. инф.

Привычка побеждать

Механизатор крестьянско-хозяйства «Зайцев» Тюменцевского района Юрий Коростылев на комбайне «Джон Дир» показал самый высокий намолот зерна по итогам краевого трудового соревнования – 58 400 центнеров.

Первый раз Юра Коростылев сел за штурвал комбайна в третьем классе. Отец уехал за запчастью на мотоцикле, а ему доверил самостоятельно докопаться до крошки поля. Это был, конечно, не «Джон Дир», крохотный по сравнению с такой огромной машиной СК-3, но была это уже и не игра, а работа. Первая работа в поле будущего победителя краевых соревнований.

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Вернувшись после службы в армии в родную Черемшанку, Юрий Коростылев сумел отдохнуть только один день. Шел сенокос, и уже утром своего второго гражданского дня недавний солдат сел на трактор и включился в работу. Через три года после этого, 2 ноября 1986 года, районная газета «Вперед» опубликовала материал «К намеченной цели», в котором, в частности, говорилось: «Коренной житель Черемшанки, Юрий с детства привык к сельскому труду. Злой на работу, честолюбивый, он уверен в своих силах. Может соревноваться на равных с более старшими опытными механизаторами. Такие черты характера прививал ему отец – Анатолий Григорьевич Коростылев, тоже механизатор высокого класса (кавалер ордена Трудового Красного Знамени. – Ред.). Сейчас они работают в одном звене. Звеньевым – Юрий. За три прошедших после службы в армии года сумел молодой комсомолец заработать авторитет в коллективе, показать деловые качества».

Со времени выхода в свет этой публикации прошло более 30 лет, но при первой же встрече с Юрием



Николай Знатнов (слева) и Юрий Коростылев.

Анатолевином Коростылевым убеждаешься – ни уверенности в себе, ни злости на работу, ни деловых качеств он не утратил, и привычки побеждать тоже.

3 декабря 2009 года на первой полосе газеты «Алтайская правда» в статье «Мастера уборки» – результаты на обмолоте зерновых культур с учетом марки комбайна, в разделе «Акрос» значилось: Юрий Коростылев, КХ «Зайцев» – 29 000 центнеров зерна. Сегодня эта цифра увеличилась вдвое, и хотя «Джон Дир», конечно, не в пример мощнее «Акроса», но как скажет вам любой комбайнер: «Кто за штурвалом сидит тоже не последнее дело».

По словам самого Юрия Анатолевича, ничего хитрого тут нет. В прошлом году у него случилась серьезная поломка на комбайне, пришлось достаточно долго ждать, пока доставят импортную запчасть, вот и обошел его родственник, шурин Николай Знатнов. Намолотил 57 400 центнеров зерна и по итогам краевого соревнования

3 ДЕКАБРЯ 2009 ГОДА НА ПЕРВОЙ ПОЛОСЕ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» В СТАТЬЕ «МАСТЕРА УБОРКИ» – РЕЗУЛЬТАТЫ НА ОБМОЛОТЕ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР С УЧЕТОМ МАРКИ КОМБАЙНА, В РАЗДЕЛЕ «АКРОС» ЗНАЧИЛОСЬ: ЮРИЙ КОРОСТЫЛЕВ, КХ «ЗАЙЦЕВ» – 29 000 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА. СЕГОДНЯ ЭТА ЦИФРА УВЕЛИЧИЛАСЬ ВДВОЕ.

получил в награду новенький автомобиль «Лада Гранта». В нынешнем году, по словам самого Знатнова, случались во время уборочной поломки в комбайне, а вместе с ними и просто в работе уже у него и получать «Ладу Гранту» 8 декабря будет уже его зять Юрий Коростылев.

– Комбайн не подвел, урожай нынче был хороший, вот и результат хороший получился, – просто и немногословно объясняет свою

победу в краевом соревновании Юрий Анатолевич. – По району-то я несколько раз первое место занимал, в Тюменцево из нашей Черемшанки за наградами ездил. Теперь в Барнаул поеду за машиной, – улыбается он. – Посмотрим, как там встретят.

С полной отдачей

Получивший в прошлом году автомобиль «Лада Гранта» Нико-

СТРОИТЕЛЬСТВО

Станут новосёлами



Новые дома – новая ответственность застройщика и дольщиков.

В канун Нового года более 1500 семей-дольщиков в Алтайском крае получат ключи от новых квартир.

До конца года в Алтайском крае запланирована передача квартир участникам строительства 12 многоквартирных домов. Жилая площадь превышает 85 тысяч квадратных метров. Более 1500 граждан – участников долевого строительства смогут улучшить жилищные условия.

В течение нескольких дней прошедшей недели новоселья дома на проспекте Комсомольском, 38 в Барнауле получили ключи от своих квартир. Но прежде чем въехать в новое жилье, будущие

собственники должны его принять по акту у застройщика. Для этого нужно хорошо осмотреть квартиру на соответствие договору долевого участия и проекту строительства.

Передача готового жилья – общее дело застройщика и дольщиков. Однако специалисты отдела контроля (надзора) в области долевого строительства Госинспекция края, исполняя поручение президента России Владимира Путина, консультируют дольщиков как в ходе строительства, так и во время приема-передачи квартир. Специалисты Государственной инспекции края напомнили новоселам, что договор долевого участия является единственным способом приобретения гражданами

строящегося жилья, но при этом рискованным. При подписании покупателям-дольщикам нужно внимательно ознакомиться с условиями договора, в котором должны содержаться характеристики приобретаемой квартиры, в том числе наличие или отсутствие внутренней отделки помещений, используемые при этом материалы, площадь жилого помещения.

Перед подписанием акта приема-передачи специалисты Госинспекции советуют собственникам внимательно осматривать квартиру на соответствие ее условиям договора, не стесняться задавать застройщику вопросы, при выявлении недостатков зафиксировать информацию в акте приема-передачи. Также собственникам необходимо помнить, что застройщик несет гарантийные обязательства за построенную квартиру в течение пяти лет с момента подписания акта приема-передачи.

Служба государственного жилищного надзора Госинспекции края также принимает участие в процедуре передачи новостройки от застройщика управляющей компании и разъясняет будущим собственникам их права и обязанности при эксплуатации жилья и общедомового имущества. Особое внимание уделяется взаимодействию жильцов и управляющей компании в случае обнаружения в ходе эксплуатации помещений дома строительных дефектов в период действия гарантийных обязательств застройщика, порядка смены управляющей компании или выбора иной формы управления домом.

Соб. инф.

ЦИФРА

Найти работу по душе

Зарплату от 7800 до 80 000 рублей предлагают выпускникам профессиональных образовательных организаций и вузов в Алтайском крае.

2563

ВАКАНСИИ

ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ ЕСТЬ В БАЗЕ ДАННЫХ ЦЕНТРОВ ЗАНЯТОСТИ КРАЯ

На 1 декабря в базе данных центров занятости населения региона содержалось более 2,5 тысячи вакансий для выпускников.

Требуются агрономы, врачи, инженеры, инспекторы ГИБДД, журналисты, программисты, преподава-

тели, учителя и т. д. Много вакансий в Барнауле, Бийске, Новоалтайске, Рубцовске и райцентрах.

Помимо социального пакета некоторые работодатели готовы предоставить и жилье.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ХРОНИКИ «АП»

Пейте «Здоровье»

6 декабря 1990 года, № 280

«Вы еще не пробовали новый кисломолочный напиток, освоенный Барнаульским гормолзаводом? По данным кафедры гастроэнтерологии Курганского института, он обладает лечебным и профилактическим действием. Полезен взрослым и детям, больным и здоровым. Любопытно, что в нем содержится одиннадцать различных витаминов, до двух процентов молочной кислоты, а также легкоусвояемые белки, ферменты, минеральные вещества и микроэлементы. Для снятия кислого вкуса в напиток можно добавлять по вкусу сахар, фруктовый сироп. И здоровым людям хочу пожелать приятного аппетита».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

ЗАКОН

Тихо, люди отдыхают!

В Алтайском крае определены часы, в которые нельзя шуметь.

На прошлой неделе, 30 ноября, на очередной сессии депутаты Алтайского Заксобрании в окончательной редакции приняли закон о соблюдении тишины и покоя граждан. Он вступит в силу сразу после новогодних праздников – с 10 января 2018 года.

ГРОМКО ПЕТЬ И СВИСТЕТЬ НЕЛЬЗЯ

Напомним, в первом чтении этот законопроект парламентарии рассмотрели еще на 12-й сессии АКЗС в сентябре текущего года. Он прошел процедуру общественного обсуждения. Поступившие замечания и предложения разработчики учли при подготовке документа ко второму чтению.

В первую очередь депутаты определились с тем, что именно подразумевается под шумом. Это перечень действий, нарушающих тишину и покой граждан: крик, свист, пение, игра на музыкальных инструментах, земляные, ремонтные, строительные и разгрузочно-погрузочные работы с использованием спецтехники. Это ремонт и перепланировка квартир и нежилых помещений, запуск фейерверков и петард, а также охранная автомобильная сигнализация, которая сраба-



Фото А. КАСПРИШИНА.

Проводить ремонтные работы теперь можно в строго установленное время.

тывает три раза подряд.

Законом установлен перечень объектов, на которых не допускается нарушение тишины и покоя граждан. По словам председателя комитета АКЗС по правовой политике Андрея Осипова, в него включены квартиры и помещения общего пользования в многоквартирных

домах, жилые дома, общежития, помещения и территории образовательных, медицинских учреждений, а также организаций, оказывающих социальные, реабилитационные и санаторно-курортные услуги.

Шуметь нельзя в садовых, огороднических и дачных некоммерческих объеди-

нениях, а также на расстоянии ближе 50 метров от домов, школ, больниц и спортивных площадок.

ЧАСЫ ПОКОЯ

По новым правилам нарушать тишину нельзя в будние дни с 22 до 8 часов, а в субботу, воскресенье и установленные

в соответствии с федеральным законодательством нерабочие праздничные дни – с 22 до 9 часов. Также законом установлены часы тишины в обеденное время с 13 до 15 часов. Их действие будет распространяться на квартиры и помещения общего пользования в многоквартирных домах, жилые дома, общежития.

Парламентарии акцентировали внимание на проведении переустройства, перепланировки, ремонтных работ в жилых помещениях. Долбить и сверлить стены будет запрещено с 8 часов вечера до 9 часов утра в будние дни и по субботам, а в воскресенье и нерабочие праздничные дни вводится круглосуточный запрет на шумные работы. Эти требования не распространяются на дома, с момента ввода в эксплуатацию которых не прошло полтора года. В то же время надо отметить, что в данном случае будут действовать общие правила, предусмотренные законом.

Нарушением закона не будут считаться неотложные работы, ликвидация аварий, последствий ЧС, а также использование сирен и сигналов на автомобилях скорой помощи, пожарных. Положения закона не действуют и в случае проведения официальных спортивных, культурных и других массовых публичных мероприятий, согласованных с властями, во время богослужений, религиозных обрядов и церемоний, а также в новогоднюю ночь с 10 вечера до 6 утра.

Тем, кто нарушит требования закона, грозит административная ответственность – штраф от пятисот рублей до трех тысяч. Должностные лица заплатят от 1 до 10 тысяч рублей, а юридические – от 5 до 10 тысяч.

Вадим КУЛЕШОВ

ПЛЕМЯ МЛАДОЕ

Открыть горизонты



Проекты разные нужны...

В Бийске прошёл первый Форум молодежи наукограда.

В Городском Дворце культуры 30 ноября было многолюдно. В этот день там проходил первый молодежный форум. Представители различных общественных движений, военно-патриотических клубов, учреждений и организаций, работающих с молодежью, продемонстрировали результаты своей деятельности. Весь зал был наполнен интересными экспозициями, музыкой и улыбками юношей и девушек.

Мы представили на этой выставке проекты студентов и преподавателей Бийского педагогического колледжа, – рассказала заведующей воспитательной работе учебного учреждения Елена Филатова. – Это работы социально ориентированные, творческие, здоровьесберегающие.

Подобная деятельность, как подчеркнула Елена Александровна, важна для будущих педагогов, найти новых друзей и единомышленников.

Специально к данному мероприятию городским управлением культуры, спорта и молодежной политики был приурочен конкурс на лучшую эмблему для форума. Победителем стал студент четвертого курса Бийского государственного колледжа

продукты функционального питания и сувенирная продукция с символикой города Бийска.

По информации Татьяны Коробочкиной, в экспозиции были показаны хлебцы, различные масла, вкусные и полезные каши. Бийский бизнес-инкубатор по-прежнему готов поддержать молодежь в ее стремлении создать что-то свое на ниве промышленности Алтайского края.

Выставка работала практически два часа, затем участники форума переместились в зрительный зал ГДК, не оставив там ни одного свободного места. С главной городской сцены их приветствовали первые лица Бийска.

Идея этого мероприятия родилась не вчера и не сегодня, – отметил и. о. главы администрации г. Бийска Александр Студеникин, – мы видели, какой яркой жизнью живет каждое молодежное объединение города, но возникло ощущение, что они замкнуты в своем пространстве. Этот же форум проводится для того, чтобы вы смогли выстроить горизонтальные связи, найти новых друзей и единомышленников.

Специально к данному мероприятию городским управлением культуры, спорта и молодежной политики был приурочен конкурс на лучшую эмблему для форума. Победителем стал студент четвертого курса Бийского государственного колледжа



Участник форума – молодежный клуб «Вместе».

Сергей Артамошин. Кроме того, благодарностями главы администрации города за сохранение и приумножение традиций движения строительных отрядов были награждены боец подотряда «Земляки» Илья Бобков и Татьяна Иванова.

– В последнее время многие говорят, что вся молодежь сидит в Интернете. Это неправда. И сегодняшний форум тому подтверждение. Общась с представителями разных организаций, лично убедился, насколько наша молодежь разносторонняя и как увлекательно проводит свое время, – сказал председатель Думы Бийска Сергей Ларейкин.

Олея АМЕЛЕВ (фото автора)

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

По объективным причинам

Родительская плата за детские сады с 1 декабря выросла в большинстве муниципалитетов Алтайского края.

Как сообщает Министерство образования и науки края, решение о повышении размера платы за присмотр и уход за детьми принимают администрации муниципалитетов. Они предоставляют расчеты и заявки, после чего Минобразования края устанавливает средний размер родительской платы для начисления компенсации от государства.

– Повышение родительской платы вызвано объективными причинами, а именно необходимостью обеспечить нормы питания детей по требованиям СанПиН. И прежде всего увеличить долю мясных и молочных продуктов, овощей, фруктов и соков, – говорит замминистра образования и науки края Марина Дюбенкова. – Этот вопрос находится



В 41 муниципалитете родительская плата не повышалась более 3 лет.

на особом контроле управления Роспотребнадзора и прокуратуры края. На установленные прежде суммы обеспечить выполнение норм сбалансированного питания было затруднительно.

Компенсация части родительской платы в крае полагается многодетным семьям (20% – на одного ребенка, по-

второго и 70% – на третьего), а также семьям со среднедушевым доходом, не превышающим прожиточный минимум.

В министерстве подчеркивают, что в 41 муниципалитете размер родительской платы не повышался более 3 – 5 лет, а в тринадцати он и сейчас остался на прежнем уровне.

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ИНФРАСТРУКТУРА

Пять километров новых дорог

Комитет администрации Рубцовска по архитектуре и градостроительству подготовил проект программы комплексного развития транспортной инфраструктуры города на период до 2025 года.

Основным направлением развития дорожной сети в период реализации программы будет обеспечение транспортной доступности площадок перспективной застройки и повышение качества, а также безопасности существующей дорожной сети.

В частности, для беспрепятственного движения маломобильных граждан по пешеходным переходам предусматривается устройство пандусов.

Предполагаемый объем требуемых капитальных вложений в объекты транспортной инфраструктуры в соответствии с документом составляет 300 млн рублей из бюджета города.

Разработчики программы указывают, что узким местом магистральной сети города являются мостовые переходы через Алей. Причем, добавим, узким в прямом смысле слова. Это подвесные мосты на Домиках на садоводческое товарищество № 3, в районе площади им. Ленина, на ул. Светлова. Проезд по мосту в районе южных водозаборных сооружений открыт только для автотранспорта специального назначения.



В западной части города не хватает хороших дорог.

По сути, через реку построен лишь один капитальный мост в сторону Змеингорского тракта. В 2012 году была проведена его реконструкция.

Нужны не только мосты, но и новые дороги. Общая протяженность вновь построенных дорог составит 5,6 км. В планах – проектирование и строительство соединения пр. Ленина с ул. Алтайской, моста через реку Алей в районе ул. Светлова, автодороги на ул. Лучистой от пр. Ленина, автодороги на пр. Ленина

от ул. Транспортной до границы города, дороги на ул. Оросительной от ул. Р. Зорге до Новогорьевского тракта. Предполагается строительство автодорог на ул. Никольской в микрорайоне 1А, от моста через р. Алей на ул. Светлова до дороги на с. Безрукавка, 3,5 км. Также будет сделана закольцовка автобусного и троллейбусного сообщения, связывающая пр. Ленина и ул. Пролетарскую. Однако трубить в фанфары и радоваться рано. Все это возможно при

НОВОСТИ

Театр переименуют?

Алтайский государственный театр музыкальной комедии в скором времени будет называться по-новому – Алтайский государственный музыкальный театр.

Директор театра Галина Санжарова объяснила корреспонденту «АП», что словосочетание «музыкальная комедия» диктует определенные жанровые рамки, за пределы которых коллектив вышел уже давно. Если он будет называться просто «музыкальный театр», то это даст возможность принимать участие во многих театральных фестивалях, поскольку в настоящие моменты в регламентах фестивалей не предусмотрено номинаций для театров музыкальной комедии.

В настоящее время члены Общественного совета готовят ходатайство о смене названия. Документ направят на рассмотрение в Правительство Алтайского края.

Мария СТРЫГИНА

Учитель здоровья

Учитель физкультуры новоалтайского лицея № 8 Елена Гриценко стала лауреатом Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России-2017».

Конкурс, который состоялся в Воронеже, прошел в рамках VIII Всероссийского форума «Здоровьесберегающее образование: опыт, проблемы, перспективы развития». В нем приняли участие 40 педагогов из регионов России.

Представительница Алтайского края Елена Гриценко преподает физкультуру в лицее № 8 Новоалтайска, а также является руководителем отделения по физической культуре краевого учебно-методического объединения в системе общего образования. Ее участие в конкурсе отмечено дипломом лауреата, памятным подарком и Благодарственным письмом Комитета Госдумы РФ по образованию.

Соб. инф.

Вековая история

Бийский педагогический колледж отмечает 100-летие со дня образования. Торжественное мероприятие к юбилею учебного заведения пройдет сегодня, 6 декабря, в Бийском драматическом театре.

К этой дате приурочены открытие музея колледжа, в подготовке экспозиции которого приняли активное участие студенты, а также сборник историко-литературных очерков с воспоминаниями выпускников и преподавателей учебного заведения разных лет «Путь длиною в век».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Оштрафовали!

Подведены итоги оперативно-профилактического мероприятия «Пешеход», проводимого сотрудниками Госавтоинспекции на территории края с 16 по 30 ноября.

За полмесяца выявлено более 12 тысяч административных правонарушений, из них 1181 – по статье 12.18 КоАП РФ (не предоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения), 3075 – по статье 12.29 КоАП РФ (нарушение Правил дорожного движения пешеходом или иным лицом, участвующим в процессе дорожного движения).

В каждом таком случае водители получали предупреждение либо на них накладывался штраф в размере от 1500 до 2500 рублей. Наказание для нарушителей пешеходов – предупреждение или административный штраф в размере пятисот рублей. При этом автоинспекторы напоминали водителям о необходимости быть более внимательными в местах возможного выхода пешеходов на проезжую часть, снижать скорость перед переходами, остановками маршрутных транспортных средств, перекрестками. А пешеходам рекомендовали быть внимательными и осторожными при переходе проезжей части, при отсутствии тротуара или пешеходной дорожки двигаться только по обочине.

Людмила ЕРМОЛИНА

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за ноябрь 2017 года

в процентах

	Ноябрь 2017 к	
	октябрю 2017	декабрю 2016
Все товары и платные услуги	100,1	101,6
Продовольственные товары	99,8	98,8
Непродовольственные товары	100,4	103,2
Услуги	100	103,4

По данным Алтайкрайстата.

5,6 км
СОСТАВИТ ПРОТЯЖЕННОСТЬ НОВЫХ ДОРОГ В РУБЦОВСКЕ

полноценной реализации программы, которая пока существует лишь в проекте. Практика показывает, что в последнее время муниципальные программы выполняются из-за отсутствия средств далеко не полностью. Так, например, в этом году из 20 существующих программ финансирование из бюджета города более 50% годового плана составило только у девяти.

Отдельной проблемой остается состояние проезжей части. Общая протяженность автодорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципального образования, составляет 962,8 км. Из них более 70% не отвечают нормативным требованиям. По подсчетам, которые неоднократно озвучивались представителями администрации города, чтобы привести в порядок основные дороги, требуется около полумиллиарда рублей. Эту сумму местный бюджет не потянет никогда...

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

НАШИ ЛЮДИ

Один кадр вместо тысячи слов



Алексей Кашинский: «Только поддерживая обделенных, мы понимаем, что такое сострадание».

Фотограф в Алтайском крае хватает. Тех, кто работает в жанре социальной фотографии, – единицы. Один из них – 29-летний Алексей Кашинский.

ушел из «Алтайского букета», где отработал пять лет, и стал сотрудничать с благотворительным фондом «Облака».

– Алексей, как родные приняли ваше решение поменять стабильную работу на волонтерство?

– Им, конечно, было тревожно, ведь любая благотворительная организация полностью зависит от доброй воли людей, от спонсоров. Но мою идею кардинально изменить жизнь они приняли нормально, поскольку оценили ее как переход на новую, перспективную работу. У меня замечательная семья, благополучная, многодетная. Нас у родителей трое, у меня есть старший брат Дмитрий и младшая сестра Татьяна. Мама много лет отработала на «Трансмаш», папа водит трамвай.

Снимки, представленные на выставке социальной фотографии «Мгновения жизни», даже рассматривать тяжело. Какое же было снимать персонажей, чья судьба, мятеж говоря, не задалась?

Алексей учился в барнаульской 56-й школе, вырос в микрорайоне ВРЗ, который

торгово-офисном центре, бойкое, за день проходят тысячи людей. Кто-то пробежит мимо, но многие останавливаются, глядя на вывески в лица людей, запечатленных на снимках, спрашивают, чем могут помочь.

Вот истории, которые начинающий фотограф смог рассказать в одном кадре.

На одном снимке – Анатолий, постоянный посетитель кормлений, устраиваемых для людей без определенного места жительства, завязывает баночку с едой, которой ему хватит и на ужин. Так поступают многие подопечные волонтеров – приходят с контейнерами, чтобы и на месте поесть, и с собой взять.

На другом фото – Станислав Прозоров, дизайнер из Омска, совмещает фриланс с путешествиями. На фестивале RAWA-2017, который прошел в пригороде Барнаула, неожиданно для себя примкнул к команде барнаульских волонтеров.

А вот бездомный человек, нуждающийся абсолютно во всем, читает...

А это ребята из туберкулезного санатория на частной ферме во Власихе. Они впервые увидели лося.

В другом кадре – маленький Илья, он самозабвенно музицирует, не обращая внимания на камеру. Мальчик участвует в мастер-классе по арт-терапии, здесь и взрослые, и дети, даже не умеющие играть на музыкальных инструментах.

Мы мечтаем об идеальном устройстве мира, в котором все будут счастливы и здоровы. Но вряд ли эта мечта достижима. Другое дело – ресурс направленных на решение проблем общества государственных программ, помноженных на волонтерские. Только поддерживая обделенных, мы начинаем понимать, что такое сострадание.

Тамара ПОПОВА,
фото предоставлены
Алексеем КАШИНСКИМ

ИЗ АЛЬБОМА КАШИНСКОГО



У Кристины с двухлетнего возраста тяжелая патология органов дыхания. Ее мама не спит по ночам, боится, что когда она заснет, дочка перестанет дышать. Несколько раз в год девочка проходит курсы лечения в больнице. В этом году волонтеры купили для нее небулайзер.



Бабу Тому частенько можно встретить в подземном переходе на Октябрьской площади, где она просит милостыню. Если у нее ничего не болит и хорошее настроение, она поет волонтерам, читает им стихи. Многие, кто пришел туда впервые, насторожены, не верят, что помощь оказывается бескорыстно. Но понемногу раскрываются. К слову, в пунктах кормления есть правило, которое следует неукоснительно соблюдать пиющим людям: приходите без еды.



Андрей – сирота. 21-й день рождения впервые в жизни парня прошел по-семейному. Волонтеры купили ему топик, накрыли стол и поздравили как дома. Именинник с благодарностью обнимает волонтера Евгения Квасова.



ЮБИЛЕЙ

Корень семейного дерева

Ветеран Великой Отечественной войны из Рубцовска отметил вековой юбилей.

26 ноября в просторной квартире ветерана Великой Отечественной войны Григория Ивановича Есина было тесно. Поздравить его с днем рождения приехали почти все члены большой и дружной семьи, даже расстояние в тысячу километров не стало преградой. Еще бы! День рождения не обычный, а юбилейный, причем юбилей вековой! Виновник торжества был тронут до слез.

Григорий Есин за свой век повидал всякое. Родился сразу после революции в селе Каптовое, где жили по-крестьянски просто, трудился от зари до зари. В 30-х учился в сельскохозяйственном техникуме в соседнем Рубцовске. Чтобы паренек не голодал, мать переехала из деревни молоко. Пил его без хлеба. А другие и того не видели.

В 1939 году призвали в Красную армию, служил на Дальнем Востоке до 1941 года. Вскоре грянула война. С мая 1942 года участвовал в боях на Сталинградском фронте. Бомбежки, артобстрелы и снова бомбежки... В сентябре получил тяжелое ранение. Его доставили в Саратовский госпиталь, затем в Новосибирск. Вскоре списали из действующей армии по состоянию здоровья. За проявленную отвагу он удостоен многих наград, в частности орденом Отечественной войны II степени.

О войне ветеран вспоминать не любит. Даже своим детям рассказывал о ней мало и неохотно. Вот и сейчас категоричен:



Для дочери Людмилы и внучки Натальи Григорий Иванович – лучший в мире отец и дед.

– Ничего хорошего в войне нет. Страшно, когда гибнут люди. Пусть мир живет спокойно и пусть война никогда не повторится на земном шаре!

После демобилизации Григорий Есин работал водителем в автоколонне. Возил лес из Павловска. Очень благотворно повлиял на него этот лесной воздух, быстро стали затягиваться раны. Там он познакомился с Матронею Николаевной – любовью всей своей жизни, остался в Павловске. Работал в техникуме преподавателем. Через некоторое время семья переехала в Рубцовск. Преподавал в автошколе ДОСААФ, откуда и ушел на заслуженный отдых.

Своими руками построил дом, вырастил троих детей. Его дочь Людмила рассказывает: – В детстве мама наказывала меня за упрямство, ставила в угол. Я стояла и ждала при-

Дочь называет отца корнем семейного дерева – такой он жизнестойкий. А все остальные – его веточки.

хода отца. Он, видя мои слезы раскаяния, всегда прощал. Всех мальчишек в семье – и детей, и внуков – приучил к труду. Когда строевой лес превращался в деревянные ружья для мальчишеских битв, никогда не корил пацанов. Гвоздь забить, доски прострогать для них не проблема. А внук Евгений тоже построил себе дом, причем три дачи погостить у бабушки с дедушкой. Любима их безумно. Здесь меня ждали тепло и забота.

По словам родственников, Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

дедом. В семье никто не слышал от него грубого слова. Дед никогда не наказывал, но имел такой авторитет, что как сказал – так и будет, спорить бессмысленно.

Кончина супруги, с которой прожили больше 50 лет, потрясла его. Ее похоронили с положенным под подушку стихотворением, написанным мужем, который любил ее всю жизнь. Он жил воспоминаниями – и вновь, и вновь посвящал ей стихотворные строки, берущие за душу.

В большой семье Григория Ивановича трое детей, семеро внуков, один праправнук. Дочь называет отца корнем семейного дерева – такой он жизнестойкий. А все остальные – его веточки. И, как и положено ветвям, есть и сильные, и хрупкие, и гибкие. Секрет долголетия юбиляра она видит прежде всего в огромной силе духа и желании жить.

– Он крепкий, он цепкий и всегда говорил, что будет жить до 100 лет, – добавляет внучка. До сих пор ветеран делает по утрам зарядку, притеряется четко установленного им же самим распорядка дня. Курить бросил еще в 1947 году, спиртного никогда не увлекался, зато много трудился физически.

С вековым юбилеем рубцовчанина поздравили и президент России Владимир Путин, и губернатор Алтайского края Александр Карлин. По просьбе именинника ему зачитали все поздравительные письма, и он признался, что очень приятно осознавать, что о нем помнят.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

КРИМИНАЛ

Ограбили и подожгли дом

В Краснозерском районе сотрудники полиции задержали троих мужчин, совершивших грабеж и поджог.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по краю, в середине ноября поздней ночью в селе Суетка преступники в масках ворвались в дом к местному фермеру. Хозяин дома находился в командировке. Разбудив его 52-летнюю супругу, грабители потребовали деньги и золото. Напуганная женщина все отдала, после чего люди в масках вывели ее на улицу, потом заперли в сарае. Подожгли дом и скрылись.

Пожар увидели соседи, которые и освободили из надворной постройки хозяйку дома и вызвали сотрудников полиции.

По подозрению в этом преступлении задержаны трое мужчин, один из которых ранее неоднократно судимый 32-летний уроженец Алтайского края, остальные – «гастролеры» из других регионов.

По данному факту возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 161 УК РФ («Грабеж, совершенный группой по предварительному сговору»). За это предусмотрено наказание – лишение свободы до семи лет.

Тамара ЛОГИНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленько, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

О РАСКРЫТИИ ИНФОРМАЦИИ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «АЛТАЙЭНЕРГОСБЫТ»

Информация публикуется в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектов оптового и розничного рынков электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24.

Размеры сбытовых надбавок гарантирующего поставщика АО «Алтайэнергосбыт» на территории Алтайского края на 2017 год установлены Решением управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 22 декабря 2016 года № 673 об установлении сбытовых надбавок с внесением изменений Решением управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 28 ноября 2017 года № 443. Данные Решения размещены на официальном интернет-портале правовой информации www.pravo.gov.ru и на официальном сайте АО «Алтайэнергосбыт» www.altaiensb.com в разделе «Организация» во вкладке «Тарифы на электроэнергию».

Объявления частных лиц. Публикуются по купону

Аренда

Сдаю

- Комнату девушке-студентке в г. Барнауле, ул. Попова, 37 (мебель, бытовая техника, телевизор, интернет). Тел. 8-963-506-9840.
- 3-комн. квартиру на пос. Южный (на длительный срок, без посредников, оплата ежемесячно, посредники). Тел. 8-960-958-5566.

Продаю

Квартиры

- В с. Кошкина (60 кв. м, рядом д/сад, поликлиника, автовокзал, магазины). Тел. 8-913-090-6023.
- Комнату в г. Барнауле, ул. Фомина (9/9, 18 кв. м, чистая, теплая, лифт, 555 тыс. руб., хозяин). Тел. 8-923-654-1031.
- Квартиру в новом доме в г. Барнауле (36 кв. м, 1800000 тыс. руб.). Тел. 8-913-252-2316.
- 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорского (благоустроенная, 76.6 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автовокзал) или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785.
- 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр, 5/5, 43.4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор зеленый). Тел. 8-906-942-9653.
- Гостишку в г. Барнауле (18 кв. м, капитальный ремонт, пластиковое окно, металлическая дверь, 700 тыс. руб., без посредников). Тел. 8-961-992-8024, 8-923-564-0972.
- 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолки – 3.2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.
- 2-комн. в г. Барнауле (центр, 54 кв. м, новый монолитный дом, по цене застройщика). Тел. 8-913-235-7841.
- 3-комн. на ст. Гилева (все надворные постройки). Тел. 8-923-808-5620.
- В Романово Романовского района (центр, 5-стенник, 32, 8 кв. м, 400 тыс. руб.). Тел. 8-962-797-4248.
- 2-комн. в с. Поспелиха, ул. Целинная (2 этаж). Тел. 8 (385-56) 23-4-13.
- 1-комн. в с. Завьялово (благоустроенная). Тел. 8-963-508-1998, 8-962-813-6238.
- Гостишку в г. Барнауле (6/9, 14 кв. м, кирпич, астронная мебель, отличное состояние, 530 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-912-1447.
- 1-комн. в Барнауле, ул. Юрина, 261 (4/5, 31 кв. м, пластиковые окна и балкон, металлическая дверь, сантехника новая, в отличном состоянии, 1690 тыс. руб.). Тел. 8-906-956-3357.
- Студио в г. Барнауле, ул. Песчаная, 80. Тел. 8-923-714-6567.

Домашнее хозяйство

Домашние животные

- Железобетонный «ракушка» и металлический (3х4) в г. Барнауле, пр. Строителей, 34. Тел. 77-81-53, 8-905-986-4120.
- На Южном на подстилки (3,5х7 м, есть погреб, сморозина яма, свет, недорого). Тел. 8-960-958-5566.

Животные

- Козочек зааненской породы (от 4 мес. щен до 1 года, от высокоудойных коз, цена договорная). Тел. 8-913-222-5224, 8-902-144-2595.
- Козу дойную (пять окотов, белая, с рожами, удой летом 4-4,5 л, недорого). Тел. 8-913-368-9496.
- Козлов-производителей зааненской породы (все комолье, безрогие, от 2 до 5 лет, от высокоудойных родителей). Тел. 8-913-222-5224, 8-902-144-2595.

Автотранспорт, автотранспорт

- Шевроле Нива (2012 г.в., пробег 80000 км, один хозяин, отс. торг уместен). Тел. 8-905-980-4359.
- Радиатор на ал/м «АЗ» (алюминиевый, б/у, в отличном состоянии, цена 5,2 тыс. руб.). Тел.: 8-913-229-3138, 56-30-48.
- ЗИЛ-554М («сельхозник», отс.). Тел. 8-961-983-9314.
- Трактор МТЗ с навеской, 2-ПТС-4, сенокосилку-2,5. Тел. 8-903-949-8248.

Объявления

Объявления

- Пальто (осень-зима, темно-фиолетовый цвет, разм. 44), куртку с кашпошным (разм. 44), в отличном состоянии, недорого. Тел. 8-909-500-5061.
- Мужской костюм, плащ, пальто импортное, новое, недорого. Тел. 8-923-169-6024, 42-60-29.
- Шубу женскую (шубейковая, б/у, в отличном состоянии, разм. 54 и 46), дубленку мужскую (разм. 54, в отличном состоянии). Тел. 8-909-500-5061.
- Сапоги женские (анимиме, длинные, фишские, б/у, в отличном состоянии, разм. 38). Тел. 8-961-993-1707.

Разное

- Бюбины-кашукки к катушечному магнитофону. Тел. 8 (385-82) 25-7-14.
- Сруб для бани с основным пиломатериалом. Тел. 8-923-798-1794.
- Коллекцию граммофонов (более 100 шт., недорого). Тел. 8-903-948-2491.
- Бидон (эмалированный, 5 л, цвет как с молоком, новый). Тел. 8-906-942-9653.
- Алоэ (больше пяти лет). Тел. 8-923-09-97.

Куплю

- Картину Юрия Непринцева «Отдых после боя» (Василий Теркин). Тел. 8 (385-82) 25-7-14.
- Катушечный магнитофон и катушки с записями. Тел. 8-913-238-5963.
- Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, мельничные ложки, иконки, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстаканники, елочные игрушки и игрушки. Тел.: 62-90-97, 8-906-916-1296.
- Значки, почтовые марки СССР, большой альбом для марок. Тел. 8-903-948-1253.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предполагающие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческой предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленько, 105, каб. 501

Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе»

КУПОН

частного объявления для публикации в специальной Выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»

Рубрика _____

Классификация объявления (по желанию заказчика) _____

Обращаться по адресу: _____

Данные клиента (в случае не публикации) _____

ФИО: _____

Адрес: _____

Дата: _____

Тел: _____

Подпись: _____

ПАНОРАМА

МЕМОРИАЛ

Пиджаки
долгой!

В Барнауле 3 декабря завершилась XIV спартакиада госслужащих Алтайского края.

Около тысячи человек, или 33 команды, состязались по выходным в течение трёх недель в 13 видах спорта. Победу в командном зачёте среди краевых структур с большим отрывом одержала сборная Министерства экономического развития Алтайского края, в активе которой первые места в соревнованиях по плаванию и настольному теннису, а также вторые – в боулинге, бильярде, стритболе и мини-футболе. Второй финишировала Государственная инспекция Алтайского края, первенствовавшая в боулинге, стритболе и гимнастике. Замкнули призовую тройку сотрудники аппарата администрации губернатора и Правительства Алтайского края.

Среди федеральных государственных структур в очередной раз выиграла сборная управления налоговой службы по Алтайскому краю, которая лишь на одно очко обошла управление Федерального казначейства. Третье место – у Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю.

Алтайская
молния

Алтайский конькобежец Виктор Муштаков блистал на третьем этапе Кубка России.

Состязания состоялись 29 – 30 ноября в Челябинске на катке «Уральская молния». Воспитанник СДЮШОР «Клевченя» Виктор Муштаков в первый соревновательный день стал вторым на пятисотке (36,04 секунды), а на следующий день на этой же дистанции одержал победу с результатом 35,89 секунды. На тысяче барнаулец дважды показал второе время.

Вновь
на пьедестале

Бийчанин Сергей Каменский стал бронзовым призёром Всероссийских соревнований по пулевой стрельбе.

Состязания с 1 по 8 декабря проходят в городе российских оружейников – Ижевске. Заслуженный мастер спорта Сергей Каменский занял третье место в стрельбе из малокалиберной винтовки из положения лёжа с 50 метров. Первенствовал мастер спорта международного класса из Иркутской области Александр Соколов, вторым стал «международник» из Самарской области Евгений Ищенко.

Семь –
счастливое
число

Алтайские спортсмены завоевали семь медалей на V чемпионате России Вооружённых сил РФ по греко-римской борьбе.

Состязания среди военнослужащих проходили 30 ноября в Новосибирске. Алтайские борцы семь раз поднимались на пьедестал почёта, причём каждый раз – на третью ступень. Обладателями бронзовых медалей стали Батыр Булгаев (до 59 кг), Алексей Талдыкин (до 66 кг), Георгий Токмачёв, Константин Полтев (оба – до 71 кг), Аслан Кумышев (до 80 кг) Михаил Погорелов и Иван Пряхин (оба – до 130 кг).

Георгий ЛЕДЕНЕВ

Реванш, ещё реванш

В минувшие выходные в Барнауле состоялся XIII Всероссийский турнир по фехтованию на саблях «Кубок Владимира Феоктистова».

На нынешнем мемориале основателя алтайской школы фехтования, проходившем в уютном спортзале краевого училища олимпийского резерва, скрестили сабли 75 спортсменов из Алтайского края, Новосибирской области и Республики Алтай. К сожалению, по финансовым причинам не смогли приехать постоянные участники турнира из Казахстана, но и без них конкуренция получилась весьма солидной.

Особенно порадовала внушительная делегация из Новосибирска, где находится одна из лучших в мире школ сабельного фехтования. Тамшние «мушкетёры» практически ежегодно увозят из Барнаула чемпионские кубки, и, казалось бы, чему тут радоваться? Но фехтовальщики, как и представители других единоборств, растут только в прямой конкуренции с высококлассными соперниками. И хотя мы не можем похвастаться отлаженным конвейером по воспитанию чемпионов, какой есть у географического соседа, однако свои мастера клинка тоже имеют (пусть и не в таком количестве).

На нынешнем Кубке Феоктистова ярче всех блистал 22-летний мастер спорта Данил Бубенчиков, который в нынешнем сезоне поставил перед собой задачу отобраться в молодёжную сборную России и побороться за медаль первенства Европы. Любопытно, что на стадии 1/16 финала он выбыл из турнира другого лидера алтайской сборной – Дмитрия Постоева (15:12). А в бою за «золото» встретился с новосибирцем Валерием Сулковским, бронзовым призёром чемпионата страны 2016-го. Год назад эти спортсмены также сражались в финале, и тогда победу праздновал более опытный Сулковский. На этот раз Бубенчиков при поддержке земляков, требовавших от него первого «золота» на домашнем турнире, вернул должок – 15:10, нанес в концовке пять ударов подряд.

– Очень хотел выиграть именно этот турнир, – сказал после боя Данил Бубенчиков. – Тем более что он мне ещё ни разу не покорялся. Поэтому настроившись только на первое



В сиянии мэтра.

место в личном первенстве. Рад, что удалось порадовать барнаульских болельщиков.

Реваншистские настроения витали и в финале женского турнира, в котором сошлись главные фаворитки – Анна Смирнова из Барнаула и Полина Стадничук из Новосибирска. Наша титулованная гостья – победительница первенства Европы, призёр этапа юниорского Кубка мира, чемпионка страны среди юниоров, признана «АП», что приехала на турнир именно за тем, чтобы поквитаться за поражение недельной давности,

которое она потерпела от Смирновой на Кубке России в Смоленске.

Тем не менее 17-летняя алтайская звёздочка поначалу уверенно доминировала, нанося сопернице удар за ударом – 10:4. Казалось бы, до победы рукой подать, а нет. Опытная Стадничук нанесла шесть безответных ударов и выровняла ситуацию. Далее шла упорная борьба до счёта 14:14, а в решающей атаке удачливее оказалась новосибирская спортсменка.

– Счёт 14:14 в фехтовании называют русской рулеткой, – говорит Полина. – Выиграть может кто угодно.



Сабель звон, как звон бокалов...



Полина Стадничук: «Ехала в Барнаул за победой».

На этот раз повезло мне. Проигрывая «минус 6», я вспомнила, что всё-таки старше и опытнее соперницы. И начала выигрывать. Если честно, мне не впервой выбираться из таких, казалось бы, безвыходных ситуаций.

Отметим, что конкуренция в мужском первенстве была настолько высокой, что вне пьедестала остался единственный на турнире мастер

«НА ЭТОТ РАЗ БУБЕНЧИКОВ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ЗЕМЛЯКОВ, ТРЕБОВАВШИХ ОТ НЕГО ПЕРВОГО
«ЗОЛОТА» НА ДОМАШНЕМ ТУРНИРЕ, ВЕРНУЛ
ДОЛЖОК – 15:10».

спорта международного класса Андрей Коробко из Новосибирска, который является чемпионом Европы среди молодёжи до 23 лет в командных соревнованиях.

– Приехал в Барнаул впервые после долгого перерыва. Последний раз выступал здесь ещё в кадетском возрасте, – рассказывает Андрей. – Получил удовольствие от фехтования с сильными парнями как из Барнаула, так и Новосибирска. Сейчас моя карьера уже на закате, очень сложно пробиться в основу сборной России, поэтому постепенно нужно заканчивать. Но когда ты полжизни посвящаешь спорту, то бросить его невероятно сложно.

На следующий день Коробко показал настоящий класс в командном турнире, одержав победу в составе новосибирской СШОР-1. Вместе с Ва-

лерием Сулковским и Алексеем Даддеевым он нанёс поражение дружине «Алтай-1» (Данил Бубенчиков, Григорий Васильев, Дмитрий Постоев) со счётом 45:29. Замкнули призовую тройку сабlistы из Республики Алтай. В финале женского турнира также встретились команды «Алтай-1» и новосибирской СШОР-1. Победу со счётом 45:31 одержали девушки из Новосибирска.

Теперь ведущие алтайские сабlistы расходятся в Будапеште, где в начале января пройдёт ряд международных соревнований. Анна Смирнова выступит 4 – 5 января на этапе Кубка мира среди юниорок, а 12 – 13 января Данил Бубенчиков и Дмитрий Постоев сразятся на этапе Кубка Европы среди молодёжи.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ДОМАШНИЙ ТУР

На победной ноте

Барнаульский «Университет» 2 и 3 декабря провёл заключительные домашние матчи в уходящем году.

Соперником «Университета» стал стерлитамакский волейбольный клуб, в прошлом сезоне называвшийся «Спортакадемия-ВРЗ», а теперь именующийся гордым именем «Тархан». Команда из Башкирии в нынешнем сезоне – одна из слабейших в высшей лиге «А». Если дома стерлитамаковцы худо-бедно очки набирают, то в гостях ситуация выглядит совсем плохо. Перед выездом в Барнаул «Тархан» проиграл все выездные матчи.

«Университет» тоже проводит явно не лучший сезон, поэтому вовсе не выглядел безоговорочным фаворитом в этой паре. Последний раз «студенты» праздновали успех на родной площадке в конце октября, когда в первом матче обыграли нижегородский АСК, после чего пять раз подряд терпели поражения (пусть и от лидеров текущего первенства). Болельщики наверняка помнили и о том, что в прошлом сезоне стерлитамаковцы трижды (!) одолели барнаульцев, ставших, как известно, серебряными призёрами.

На площадку спорткомплекса «Победа» вышел практически новый коллектив, в котором из прошлогоднего состава осталось всего три игрока. Среди новобранцев «Тархана»



В атаке Денис Горбачёв.

явно выделялся своей игрой доигровщик Иван Молчанов, который в прошлом сезоне был одним из лидеров «Университета». Привлекал внимание зрителей и колоритный темнокожий доигровщик Рафаэль Мигел, который, как выяснилось, родился в Донецке, а в «Тархан» перешёл из «Ярославича».

Впрочем, кардинальные изменения в составе стерлитамаковцев не повлияли на статус неудобного соперника для нашей команды. Во всяком случае, по итогам субботнего

поединка башкирцы одержали первую выездную победу в сезоне, да ещё и со счётом 3:0. Весь матч команды бились на равных, однако в затянувшихся концовках удача всякий раз была на стороне гостей. Ход поединка лучше всего характеризует счёт партий – 26:28, 24:26, 30:32. В оправдание хозяевам можно отметить, что в их составе не было двух ключевых игроков – капитана Сергея Брагина и Алексея Карпенко, получивших травмы.

После обидного поражения

тренерский штаб «Университета», похоже, проделал серьёзную работу над ошибками, и в воскресенье любители волейбола увидели наконец ту команду, которая в прошлом сезоне была настоящей грозой авторитетов.

Правда, начало хозяевам открыто пропало, уступая 10:15. Но в критический момент проснулись и, наладив игру на блоке, стремительно ликвидировали отставание. В концовке «студенты» вырвались вперёд, а победную

точку в партии поставил диалогальный «Университет» Денис Горбачёв, мощнейшим ударом расстрелявший оборону соперника – 25:23.

Во второй партии уже барнаульцы со старта рванулись вперёд, лидируя до счёта 17:15. Но затем гости на подаче Молчанова набрали пять очков подряд. Однофамилец президента СССР прервал наконец эту голевую засуху, однако поймавший кураж «Тархан» уже было сложно остановить. Гости выдали ещё один рывок 5:0, выиграв сет – 18:25.

В следующей партии рисунок игры поменялся кардинально. Свои лидерские качества продемонстрировал Максим Ненашев, на пушечной подаче которого хозяева в середине сета создали внушительный рывок 16:10. В итоге «студенты» отдали должок с тем же разрывом в семь очков – 25:18.

Решающим стал четвёртый сет, в котором до второго технического тайм-аута никто уступить не хотел, играли очко в очко. Пожалуй, ключевым стал момент, в котором хозяева дважды «зачехлили» на блоке темнокожего Мигела, после чего состояние игроков «Тархана» было как у боксёра после нокаута. «Студенты» вчистую выиграла партию 25:20, а вместе с ней и матч – 3:1.

«Университет» завершил календарный год на победной ноте, преврав наконец неудачную домашнюю серию из шести

игр. Следующие матчи – 16 – 17 декабря в Грозном – станут заключительными для нашей команды в первом круге. На своей площадке барнаульцы сыграют лишь 13 – 14 января против «Нефтяника» из Оренбурга.

Добавим, что в высшей лиге «А» стало на одного участника меньше. Из-за финансовых проблем снялся с чемпионата бронзовый призёр прошлого сезона – пермский клуб «Прикамье». Руководитель и старший тренер пермяков, которого зовут Владимир Путин, не сумел найти спонсоров, выступая в

последних турах на деньги, собранные родственниками и болельщиками команды. Из-за неявки на игры в Барнаул и Челябинск «Прикамье» было снято с чемпионата согласно положению регламента, а результаты матчей с его участием аннулированы. Больше других от этого пострадал наш «Универ», который лишился двух технических побед и опустился в турнирной таблице на восьмое место.

Георгий ЛЕДЕНЕВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

Чемпионат России по волейболу.
Высшая лига «А»

№ п/п	Команды	В	П	О	Сеты
1	«Динамо» (Челябинск)	16	2	47	49:15
2	«Дагестан» (Махачкала)	15	3	44	49:20
3	«Локомотив-Изумруд» (Екатеринбург)	14	4	43	47:15
4	МГТУ (Москва)	14	4	42	47:21
5	«Академия-Казань»	10	8	30	35:31
6	АСК (Н. Новгород)	7	11	20	31:40
7	«Нефтяник» (Оренбург)	7	11	19	29:41
8	«Университет» (Барнаул)	6	12	19	22:40
9	«Грозный» (Грозный)	5	13	15	26:44
10	«Тархан» (Стерлитамак)	4	16	16	27:52
11	«Трансгаз-Ставрополь» (Георгиевск)	2	16	5	7:50

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы;
(reklam@aral.ru);
63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173664, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 5.12.2017 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 25 483 экз.
Индекс 50300. Тираж – 24 640 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 843 экз. Заказ № 5788. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В. Мановецкая - (8-925-651)-7691
ЫТМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алексенко - (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК - П.П. Сидоренко - (8-385-4) 32-97-34

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.